

海口女人街 1992年建成,2005年拆除 十三年 繁华落



昔日女人街大门



女人街拆除后建成龙丰路

本报讯 1992年,连通海口义龙路和大同路的女人街生意红火,家喻户晓。2005年,这条铭刻着老海口人记忆的商业街被整体拆除,变成了现在的龙丰路。

日前,记者采访原女人街经营户和顾客,寻找那些沉淀的记忆。

记者 廖自如/文 李志良/图

“最高时一天营业额达10000多元”

海口夏日的午后,记者和王麒铭在义龙路一家老爸茶馆喝茶,聊起女人街的往事。

王麒铭今年59岁,1983年在广东对外经济发展公司深圳分公司工作,认识了妻子迟女士。王麒铭说,妻子原是职业运动员,退役后做起个体户,两人于1994结婚。

1988年4月,海南建省办特区,海口成为全国焦点,一度形成“十万人才下海南”的壮观局面。1992年,女人街应运而生,当时叫海口大同商业街。1996年,王麒铭跟妻子商量回海南发展。

1997年,迟女士在女人街租了一间30平方米的铺面,命名“文馨时装店”,专卖女子时装,每个月租金2000多元。当时女人街有150多家经营户,主要销售中低价服饰,几十元到一两百元不

等。销售高档女子时装的只有两家,一家是“文馨时装店”,另外一家是“海樱时装店”,“衣服价格从几百元到二三千不等,少数特别贵的套装卖到七八千元。”

“以前女人街生意很好,一个小摊位就可以养活一家人,也让一批经营户发家致富。有两兄弟在女人街租了两个摊位卖女鞋,每天销售100多双,几年后就在海甸岛买了套房。”说起女人街的往事,王麒铭滔滔不绝,“我们店当时卖的服装很时尚,法国巴黎时装短时间可以到香港,然后过关运到深圳,我们再从深圳拿货回到海口。顾客在女人街可以买到流行服饰。那时我们的生意非常好,最高时一天营业额达10000多元,生意好的时候一天利润在3000元左右,当时我每个月的工资才1000多元。”

“隔三差五就要逛一次女人街”

6月11日20时许,在女人街原址门口,如今的香港城一楼铺面灯火通明。陈女士陪同姐妹在一家美容店做面部护理,记者询问她是否记得旁边曾有一条女人街,她不假思索地说:“当然记得,我住在华侨大厦,离女人街不远,以前隔三差五就要逛一次女人街。”

陈女士今年49岁,1992年她正值青春年华,是一名幼儿园老师。女人街开业后,陈女士经常约好姐妹去逛,看到心仪的衣服会和销售员讨价还价,以满意的价格拿下喜欢的服饰。十多年来,逛女人街成为她的生活习惯。2005年10月,女人街被拆除,陈女士怅然若失。

陈女士告诉记者,女人街连通海口义龙路和大同路,四通八达。女人街大门靠近大同路,从大同路往公园路,走华夏天桥可以通往人民公园和解放西;从大同路走大英西路,过明珠天桥可以到明珠广场、DC城;从大同路走彩虹天桥,可以到大英村,非常方便。再加上女人街女子服饰种类繁多,款式新潮,价格实惠,赢得了许多女性的青睐。

“女人街一般早上9点开门营业,晚上10点30分左右打烊。上午一般是本地人逛得多,下午3点半到6点半是追求时尚的年轻女子,晚上是工薪族。”原女人街“文馨时装店”经营户迟女士说。

1992年落成,2005年拆除

海口市龙华区大同街道原工委副书记李冬梅告诉记者,女人街原名“大同商业街”,位于大同路30号,该项目经海口市政府批准,由海南一房地产开发公司投资兴建六中水沟盖板工程,同时建起的商业一条街。

1992年10月28日,海口市规划局向该公司核发了《海口市临时建筑工程规划许可证》,该证明明确规定该项目使用期限为2年。

2004年9月,政府决定限使用权人自行拆除女人街3439平方米的临时建筑物。

女人街项目面积较大,涉及百余家经营户的利益。海口市龙华区大同街道办召集女人街153

户经营户召开座谈会,动员经营户自行搬迁,经过一年多的善后工作,积极为经营户寻找安置地点。

2005年10月26日,海口女人街被拆除,从此退出历史舞台。后来,女人街的经营户整体搬至海口海府路汇佳商场“女人街”临时过渡。再后来,他们有的转行,有的另觅商机,渐渐散了。

迟女士今年53岁,两个孩子已大学毕业参加工作。她有空的时喜欢到原女人街路口一家咖啡店喝咖啡。她喝咖啡时喜欢听歌,《那些花儿》的歌词让她想起女人街,想起曾经一起打拼的经营户:她们在哪里呀?她们都老了吧?我们就这样,各自奔天涯。



女人街当年销售的女装新潮实惠



女人街内货品大甩卖